

寒假趣事

希望盖城校区马立平六年级学生:余远薇 Vivian She
指导老师:杨巍

今年的寒假,我看了一部非常精彩的电视剧,叫做《庆余年》。下面,我想分享一下我的观后感。

庆余年是讲一个从现代社会穿越到封建社会里的人,名叫范闲。范闲还保留着对现代社会的一切记忆,却从一个婴儿开始重活一次。他是户部侍郎范建的儿子,但从小长在澹州。因为在澹州遇到了刺杀,所以范闲就回京都探查这件事的究竟。

《庆余年》的故事很复杂,所以我就只讲一讲《庆余年》里面最搞笑的一个角色:范思辙。范思辙也是范建的儿子。他是一个爱财如命的人,总想着要赚钱。因为范闲是从现代穿越到古代的,所以他知道《红楼梦》的故事,还把它写了出来。范思辙知道以后,发现这是一个发财的好机会,就劝范闲和他一起开卖书的铺子。这时候,他展现了算钱的好功夫,一下子就把很复杂的账很轻松地算出来了。最搞笑的一幕就是他最后说“这不是很难吧?”把大家都看呆了!

观看《庆余年》我还有一个意外的收获:我学会了一首古诗《登高》,它是唐朝很有名的诗人杜甫

写的。范闲在一个诗会上把《登高》这首有名的七言写了出来。《庆余年》里面有很多剧情都跟这首诗有关,自然而然地我就把《登高》背了下来:

风急天高猿啸哀
渚清沙白鸟飞回
无边落木萧萧下
不尽长江滚滚来
万里悲秋常作客
百年多病独登台

艰难苦恨繁霜鬓
潦倒新停浊酒杯
我很高兴看了一部电视剧还可以学古诗。我发现古诗很有意思,所以我还学习了几首其它的古诗,比如李白的《将进酒》和李清照的《如梦令》等等。

总而言之,《庆余年》这部戏不仅很有悬念,而且特别搞笑。

看了《庆余年》之后,我发现我可以在这艰难的时间里带着笑容面对这个世界。



月亮是不是在天上?

希望西城马立平九年级 陈昕源
指导老师 张静波



真实是什么?听到的看到的真实吗?听我给你讲个故事。

天慢慢黑了下来,小雁和雁妈妈正在飞回家。快到家的时候,小雁抬起头,看见天上的月亮。它问雁妈妈,“妈妈,月亮是什么?”妈妈回答,“月亮是在天上,是晚上出来的光。冬天我们飞回南方的时候,月亮会陪着我们,为我们带路。春天我们飞回北方的时

候,它还会陪着我们。”

地上的蚯蚓一看到小雁和雁妈妈飞过,小蚯蚓赶紧钻到地底下泥土里,躲到妈妈身边。“妈妈,”小蚯蚓问,“月亮是不是像燕子一家说的那样?”蚯蚓妈妈说,“他们说的一点儿也不对!明明就没有这个月亮,你抬头看,你看到月亮吗?”

小鱼在水里也听见了小雁和雁妈妈的对话,小鱼赶紧游回家问妈妈。“妈妈,月亮是像燕子说的那样陪着他们飞来飞去吗?”鱼妈妈说,“这怎么可能呢?月亮明明就在水里,从来不动啊。”

燕子蚯蚓和小鱼都对月亮有各自的认知,那么月亮到底在哪儿?我们应该相信谁的?信息爆炸的今天,我们接触到的信息远比妈妈告诉我们的要多得多。怎样从各种各样的信息中,寻求真实而又有价值的东西,是我们每个人需要面对的巨大的挑战。

我爱我的“QQ”

希望泰城校区马立平六年级 田子恒
指导老师:王明京

我的房间里堆满了很多的玩具。有乐高,宠物小精灵,俄罗斯套娃……可是我最喜欢的玩具是我妈妈给我买的毛绒玩具小狗。我给他取名字叫“QQ”。

听妈妈说,“QQ”是我两岁的时候给我买的。有一次,妈妈带我去逛商店。逛着,逛着,我突然找不到妈妈,妈妈也找不到我了。正在这时,妈妈听见有一个小孩子哭的声音,赶忙跑到卖玩具的地方,

看见我抱着“QQ”在哭。这个“QQ”的身体里面装着一个八音合。妈妈拉开了八音合的绳子,当动听的音乐从“QQ”的身体里响起时,我就不哭了。我紧紧的抱着“QQ”,就这样我把“QQ”带回了家。

“QQ”每天都在枕边陪我睡觉,当我伤心难过的时候,他安慰我。当我开心的时候,他也会为我高兴。转眼间,他已经日日夜夜陪



第208期

伴了我十年。这就是我最喜欢的“QQ”。你喜欢他吗?

露营

希望盖城校区马立平七年级 梁正平
指导老师:王丹

几年以前,我家和几个朋友去Ocean City露营,那是我第一次在野外露营,直到现在我还念念不忘那次露营。

到了露营地,我们先搭帐篷。我和爸爸把帐篷从袋子里拿出来把它展开。帐篷看着很大,可以平平地放在地上。爸爸把几个黑棒棒从袋子里拿出来,他说那几个铁棒子是用来撑帐篷的。我们拿着棒子往这儿戳戳那儿戳戳,三十分钟后才把帐篷支起来。然后,我们吹起气垫,推到帐篷里,把睡袋放上去。当我和爸爸整理好的时候,我的朋友们都已经吆喝大家吃晚饭了!我们的帐篷很大,有两个房间。一个是我和妹妹睡的,另一个更大的给爸爸妈妈。帐篷的最上面是个透气的网布,两侧还有窗户,整体是灰色的。我和我的朋友

喜欢在我的帐篷里玩游戏,因为里面有很多空间。我们玩得好开心。

到了晚上,我和朋友们开始围绕篝火烤棉花糖,真得很好吃。我有一次不小心松开了我的长叉子,小块的棉花糖掉进了火里。当我把叉子捡起来的时候,棉花糖都着火了。我赶紧把火快快地吹走,发现棉花糖已经变黑变焦了,还有点硬。我们都止不住地哈哈大笑。

吃完了棉花糖,我们都回到自己的帐篷里睡觉。可是那一天风很大,帐篷的帆布都快碰到我的脸了,我很紧张也很兴奋,好久都睡不着,担心帐篷会翻了。过了好久总算在呼呼的风声中睡着了。第二天醒来走出一看,帐篷的顶端都被风吹歪了,还有凹痕。转眼一看发现朋友们的帐篷都快被风吹倒了,他们居然还在梦乡中。当他们醒过来的时候,一定会大吃一惊。

我们几个家庭就这样快活地在野外过了三天。露营真是一个很好玩儿的活动,既刺激又锻炼人的意志。



小仓鼠,又逃了!

希望中文学学校泰城校区小记者班 贺晨语
指导教师 陆强

前年圣诞节除夕的那一天,我身边多了一个小伙伴,是一只小仓鼠。小仓鼠现在已经快一岁多了,但它长相还是跟刚刚到我身边的时候差不多。小仓鼠一身灰毛,肚皮雪白,背上还有一条黑色的条纹。它黑眼球圆溜溜的,鼻子粉如桃花,可爱极了!

我的小仓鼠调皮又聪明,它已经从笼子里逃出来好几次了。半年前小仓鼠从笼子一个缺缝又逃出了旧笼子,连着好几天在家里乱串。全家人忙了一个星期,用了好几种抓鼠工具才把仓鼠逮回来。我猜它一定是嫌旧笼子太小了,于是,我下定决心给小仓鼠的房子升级换代,买一个“豪宅”给它住!

经过这次小仓鼠的逃离,我再也不敢怠慢。所以不到半个月,家里就多了一个6500平方厘米的玻璃屋子。我亲自给它设计一个超大卧室,屋子里面还有锻炼身体用的跑轮,一个装满沙子用来给它洗澡的碟子,一堆让它钻洞挖坑用的垫料,还有许多小玩具。每天我

都给它吃蔬菜水果,每两天为都给小仓鼠添干粮,还常常给它喂自己做的零食。每个星期我都会给它换垫料,洗跑轮,还经常更换内部设计给小仓鼠增添乐趣。

然而,一个月之前,小仓鼠又偷偷摸摸地逃跑了!这次我们都不知道是怎么逃出去,也不知道小仓鼠现在逃到哪去了。我们全家想方设法找到小仓鼠,希望它平平安安回到它自己的“豪宅”里。

我家小仓鼠好调皮,真是不好养啊!



春节到了 春天来了

(接207期)

广西春节吃粽子

希望赫城校区八年级 刘俊华

在中国不同的地区过年时也会有一些不同的习俗和美食。我爸爸妈妈来自不同的地方,所以过年时我就会吃到各种各样的东西。我的爸爸是从北京来的,所以我们家过年会有北方的饺子和元宵。我的妈妈来自广西,所以我们过年也会吃南方的汤圆和粽子。南方人的年夜饭不仅有鸡鸭鱼肉还有海鲜,他们一般不吃饺子。但是不管南方还是北方,大家都会在餐桌上摆上一条鱼,意思是“年年有余”。我觉得这些不同地方过年的饭菜都很好吃。

春节欢庆到元宵

希望西城八年级 史杰圣

每年春节的前一天是大年三十。大年三十的晚饭是最重要的。要吃鸡鸭鱼肉,鱼

一定要是一条整鱼,表示年年有余。晚饭后要吃甜点,甜点表示生活过得甜甜蜜蜜。吃完饭后,大人们聊天,看电视,打牌,或者打麻将。小孩们在一起做游戏,放烟火,放鞭炮。晚上大人们把压岁钱放在红袋子里,悄悄放在小孩们的枕头底下,希望孩子们在新的一年里平平安安。大年初一那一天,小孩子向长辈们拜年,祝愿他们身体健康。

接下来的农历正月十五是元宵节,这是新年第一个月圆之夜,大家吃元宵吃汤圆,看花灯,猜灯谜。过了元宵节整个新春的庆祝活动就结束了。

北方饺子南方云吞

希望赫城十年级 郑奥黛丽

农历新年一件重要的是美食。年糕,汤圆,饺子,云吞等等。最令人兴奋的是与亲人共度美好时光。上海是我父母出生长大

的地方,爸爸妈妈说,由于居住在上海的人们来自各地,所以每个家庭都有不同的庆祝方式。例如,一个来自北方的家庭会包饺子,一个来自南方的家庭可能包云吞。所以在上海过春节,吃是一大享受。因为荟萃了全国各地的美味。我认为这就是使上海的传统如此特别的原因。

恭喜发财 万事如意

希望赫城十年级 孙婷

爸爸妈妈给我讲了他们小时候过年的故事。我的爸爸妈妈都是北方人。他们过年的习俗都很相似。春节的准备是从腊月二十三号开始,一直到正月十五。腊月二十三号也叫小年,那天要吃饺子,开始做过年的准备,比如说,打扫卫生,写对联,贴年画,买年货,做新衣服。年三十也叫除夕。全家人会在一起吃



年夜饭,看春节晚会,放鞭炮,开开心心守岁。大年初一北方的习俗要吃饺子,穿新衣服,晚辈给长辈拜年,长辈给晚辈红包,也叫压岁钱。从初一开始,到正月十五,大家会去拜访亲朋好友,会说一些吉利的话,比如说,恭喜发财,身体健康,万事如意。

这一切听上去都很有趣,我希望我将来会有机会去中国过一次春节,自己去感受一下热热闹闹过新年的感觉。